
 

VERBALE DEL 29 GIUGNO 2020 

L'anno 2020, il giorno 29 del mese di Giugno, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco,  il quale alle ore 09:48  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Tusa e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Serio e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Il consigliere Cardella comunica che è necessario effettuare al più presto una derattizzazione, in quanto in 

diverse vie vi è una presenza considerevole di ratti. Comunica altresì che, sebbene vi siano i varchi sulla 

Cost Sud, diverse auto vi accedono, pertanto è necessario effettuare un controllo. Infine comunica che ogni 

mese, per via di un guasto alla cabina di via Ferrari Orsi, si verifica l’interruzione dell’energia elettrica 

domestica nelle vie limitrofe,  a fronte di ciò molti esercizi commerciali hanno delle difficoltà nello 

svolgimento delle loro attività, in particolare forni e gelaterie, pertanto sarebbe opportuno sollecitarne la 

riparazione. 

Alle ore 09:53 entra in videoconferenza il consigliere Serio. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Cardella per l’attenzione, solo gli operai della Reset hanno il 

permesso per accedere sulla spiaggia con il loro mezzo, pertanto è necessario fare un giro per appurare se 

qualche catena è stata divelta e provvedere al suo ripristino immediato. Il Presidente infine, in merito al 

guasto della cabina, comunica che lo attenzionerà in modo che si possa risolvere.  

Il consigliere Marchese comunica che in via Messina Marine, all’altezza del civico 411/A, vi è un tombino 

dell’iperfibra staccato. Lo ha già segnalato alla Rap, che per ben quattro volte ha messo il quadrilatero, per 

evitare che faccia rumore. Purtroppo la notte i residenti vengono disturbati da questo rumore assordante e 

non riescono a dormire. Si chiede come mai la ditta dell’iperfibra, sebbene lui abbia fatto sia una nota che 

un sollecito, ad oggi non ha ripristinato il tombino. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere e comunica che farà immediatamente un sollecito per la messa 

in sicurezza. 

Il consigliere Scarlata si dispiace della notizia del giorno, a cui si è dato un risalto mediatico, anche a 

livello nazionale, che riguarda i dipendenti della Rap che trafugavano giornalmente il carburante dai mezzi 

dell’Azienda, colpendo la loro azienda al cuore, togliendo risorse necessarie e agendo come un’associazione 

a delinquere. Spera che questi individui vengano colpiti duramente e che si faccia un plauso agli operai 

onesti dell’azienda. Pertanto la videosorveglianza non dovrebbe essere solo sui siti dove gli incivili gettano i 

rifiuti ingombranti, ma anche all’interno dei posti di lavoro. Per quanto riguarda la spiaggia, il consigliere 

Cardella ha toccato un argomento molto importante, anche lui ha visto delle macchine che uscivano nei 

pressi dei Bagni Virzì. È inammissibile che vadano a sostare a 10 metri dalla battigia e non vi sia nessuna 

pattuglia che lo impedisca, sebbene più volte il consiglio ne abbia fatto richiesta. Occorre multare questi 

individui e dare un segnale a tutti. Ricorda che l’anno scorso, dopo un iter burocratico molto lungo, sono 

stati installati i dissuasori che vanno, dal Buccheri La Ferla fino ai Bagni Virzì, e di questo ringrazia il 

Vicepresidente Savoca, che insieme a lui, Cardella e Tusa si sono spesso recati nei vari uffici per avere le 

autorizzazioni. È assurdo comunque seguire questo iter per fare installare dissuasori, che sono necessari per 

tutelare un bene che è di tutti e allo stesso tempo permettono di riqualificare una zona, spesso dimenticata 

dall’amministrazione centrale, dove è assolutamente necessario effettuare un controllo serrato, soprattutto 

nei fine settimana. Infine chiede se è pervenuta una risposta alla nota inviata da tutto il consiglio, in cui si 

intima che tutte le partecipate diano risposte scritte alle loro richieste. Se tale risposta non è pervenuta 

chiede al Presidente di predisporre un sollecito. 

Alle ore 10:01 entra il consigliere Viscuso. 

Il Vicepresidente Savoca ricorda che la nota è partita il 15 giugno c.a. 

 



 

Anche il Presidente Greco mostra indignazione per il furto perpetrato all’azienda Rap da parte di alcuni 

suoi operai. In un momento così difficile, mettere a rischio il lavoro sicuro per pochi spiccioli è davvero da 

incoscienti. Si dispiace che tutto questo sia successo alla Rap, che già vive un momento difficile. In merito 

alla nota da sollecitare, concorda con quanto detto e sarà sua cura raccordarsi con gli uffici e farla partire al 

più presto. Infine coloro che accedono con le auto sulla spiaggia ritiene che siano degli idioti, in quanto 

dovrebbero capire che questi atteggiamenti non sono ammissibili in una società civile. Cose del genere non 

si verificano in nessuna spiaggia italiana e neanche a Mondello pertanto non dovrebbe verificarsi neanche 

qui e ritiene che il controllo deve essere intensificato. 

Il Vicepresidente Savoca asserisce che è vero, ogni giorno si assiste a diverse idiozie commesse da alcuni 

cittadini, in quanto manca il controllo serrato e questi individui non solo vanno multati, ma bisogna 

sequestrare anche i loro mezzi e fermare definitivamente questi atti incresciosi. Informa altresì che fino alla  

sera precedente, via Messina Marine e vie limitrofe erano al buio. Occorre prendere seri provvedimenti in 

quanto è davvero pericoloso, per l’incolumità pubblica, lasciare queste strade prive di illuminazione, che è 

assente non da due anni, ma da quindici anni. Pertanto chiede al Presidente se gli uffici preposti e l’assessore 

Prestigiacomo hanno dato risposta della loro presenza in videoconferenza, per trattare questo importante 

argomento. I fondi per realizzare l’illuminazione pubblica, in questo tratto della città, erano stati stanziati, si 

chiede che fine abbiano fatto, anche perché l’impianto è obsoleto, non è a norma e risale al 1960. Occorre 

dare lustro alla periferia, ma soprattutto permettere ai cittadini di vivere senza rischiare quotidianamente la 

loro incolumità. 

Il Presidente Greco ricorda che in una seduta di videoconferenza aveva contattato telefonicamente il 

Presidente Butera dell’Amg, il quale aveva risposto che in tempi brevi avrebbe comunicato la data in cui 

sarebbe potuto essere presente ad una seduta. Il Presidente Butera ha dato sempre la sua disponibilità, cosa 

che non si può dire dell’assessore Prestigiacomo, e di questo si dispiace profondamente, anche perché 

partecipare a una seduta in videoconferenza è molto più semplice rispetto a prima. Questo è irrispettoso non 

solo per il Consiglio ma soprattutto per i cittadini. 

Il Vicepresidente Savoca in merito alla nota voluta da tutto il consiglio, ricorda che è doveroso che le 

partecipate diano motivazioni scritte all’impossibilità di espletare un intervento, in tal modo sarà possibile  

dare risposte concrete ai cittadini che i consiglieri rappresentano e dimostrare loro che i servizi non vengono 

espletati, non per colpa dei consiglieri, ma dell’amministrazione centrale. I cittadini delle periferie hanno gli 

stessi diritti dei cittadini del centro storico. Se il problema è la mancanza di personale, si facciano partire i 

lavori di pubblica utilità, in tal modo si creerebbero opportunità di lavoro laddove c’è carenza. 

Il consigliere Tusa informa che anche in via Funaioli vi è una presenza considerevole di ratti, pertanto 

chiede che la nota di derattizzazione possa partire tempestivamente, in quanto i ratti portano infezioni e 

occorre tutelare la salute dei cittadini. Informa altresì che in viale Amedeo D’Aosta, angolo via Padre Pino 

Puglisi, alcuni cittadini hanno segnalato la presenza di un tombino molto rumoroso, che si sta abbassando, 

pertanto è pericoloso. Il Vicepresidente Savoca in merito al tombino segnalato informa che sabato gli 

operai della Rap vi stavano mettendo la pece per risolvere la problematica. Il Presidente Greco spera che 

l’inconveniente non si ripresenti dopo poco tempo, in quanto occorre una soluzione più adeguata e non 

sembra sufficiente mettere solo un po’ di pece intorno al tombino. Inoltre il consigliere Tusa afferma che 

l’illuminazione pubblica è una nota dolente della nostra circoscrizione. Ciò denota mancanza di 

programmazione. L’impianto di illuminazione è vetusto, non si può abbandonare la città in questo modo, 

con impianti che risalgono al 1960, come ricordava il Vicepresidente. Questi impianti vanno sostituiti al più 

presto. In merito alle auto che accedono sulla costa, anche lui ritiene necessario un controllo serrato per 

evitare che si creano gli accampamenti degli anni scorsi 

Alle ore 10:30 il Presidente Greco esce dalla videoconferenza e il vicepresidente Savoca lo sostituisce. 

Alla stessa ora esce anche il consigliere Cardella. 

Alle ore 10:31 esce dalla videoconferenza il consigliere Orilia. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Scarlata e Serio e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

 

 

 

 

 



 

Si dà lettura del verbale del 22 maggio  2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:38. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Orilia e il Presidente 

Greco.  

Alle ore 10:39 il consiglio viene dichiarato chiuso. 

                  Il Segretario                                                                                Il Presidente   

         Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                      Mario Greco 
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